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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Σε επιφυλακή η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας 

σε Φθιώτιδα και Ευρυτανία 

• Συνεχής η µάχη µε τα καιρικά φαινόµενα 
• Υπό τον συντονισµό του Περιφερειάρχη οι επιχειρήσεις 
• Στόχος η ασφάλεια των πολιτών 

 
Συνεχή µάχη µε τις επικίνδυνες καιρικές συνθήκες δίνει η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας στις 
Περιφερειακές Ενότητες Φθιώτιδας και Ευρυτανίας. Από χθες οι αρµόδιες υπηρεσίες βρίσκονται σε 
επιφυλακή προκειµένου να αντιµετωπιστούν πληµµυρικά και κατολισθητικά φαινόµενα που 
προκλήθηκαν λόγω των έντονων βροχοπτώσεων.     
 
Με συντονισµένες προσπάθειες και σε άψογη συνεργασία µε την Ελληνική Αστυνοµία, την 
Πυροσβεστική Υπηρεσία, την 7η ΕΜΑΚ και τα Ελληνικά ∆ιασωστικά Σώµατα των περιοχών, 
πραγµατοποιούνται συνεχείς επιχειρήσεις, µε γνώµονα πρωτίστως την ασφάλεια των πολιτών και 
της περιουσίας τους. 
 
Συγκεκριµένα: 
Περιφερειακή Ενότητα Φθιώτιδας 
 
Από χθες το απόγευµα, όταν και εµφανίστηκαν τα καιρικά φαινόµενα, προληπτικά ζητήθηκε η 
µεταφορά των ποιµνιοστασίων που βρίσκονται παραπλεύρως του Σπερχειού, στα χωριά Καστρί 
και Παλιούρι. Σήµερα το πρωί, ζητήθηκε και η µεταφορά ορισµένων πολιτών που διαµένουν σε 
καταλύµατα κοντά στον Σπερχειό ποταµό, ενώ παράλληλα γίνονται παρεµβάσεις εµβάθυνσης στα 
σηµεία των γεφυρών, προκειµένου να αποφευχθεί η υπερχείλιση. Ταυτόχρονα, 
πραγµατοποιούνται παρεµβάσεις σε σηµεία, επικίνδυνα να δηµιουργήσουν πληµµυρικά 
φαινόµενα, από µισθωµένα µηχανήµατα. 
 
Ο µεγαλύτερος όγκος των υδάτων συσσωρεύτηκε στην πεδιάδα της Λαµίας, δεδοµένου ότι τα 
καιρικά φαινόµενα έρχονται από δυτικά. Υπάρχουν δε ορισµένες πληµµυρισµένες ιδιοκτησίες. Στη 
θέση Περιβόλι έπεσε ένα γεφύρι, και υπάρχουν τρία αποκλεισµένα χωριά. Συνεργείο της 
Περιφέρειας βρίσκεται στο σηµείο, µε στόχο να παρέµβει εφόσον εντοπιστεί ανάγκη. Η Τοπική 
Κοινότητα Κυριακοχωρίου έχει απεγκλωβιστεί.  
 
Ολόκληρος ο µηχανισµός της Περιφερειακής Ενότητας Φθιώτιδας βρίσκεται σε επιφυλακή, υπό 
τον συντονισµό του Αντιπεριφερειάρχη, Ευθύµιου Καραΐσκου και του εντεταλµένου συµβούλου, 
Θανάση Καρακάντζα. 
 
 
 
 



Περιφερειακή Ενότητα Ευρυτανίας 
 
Ο νοµός έχει κηρυχθεί σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης. Στην περιοχή από χθες το βράδυ µέχρι 
και αυτή την ώρα επικρατούν ακραία καιρικά φαινόµενα, µε έντονες βροχοπτώσεις οι οποίες έχουν 
προκαλέσει πληµµυρικά και κατολισθητικά φαινόµενα. Οι αρµόδιες υπηρεσίες µετά από ολονύκτια 
προσπάθεια, συνεχίζουν και σήµερα να επιχειρούν προκειµένου να αντιµετωπίσουν τα 
προβλήµατα που έχουν προκληθεί σε όλο σχεδόν το επαρχιακό οδικό δίκτυο. 
 
Το µεγαλύτερο πρόβληµα εντοπίστηκε στο χωριό Κρίκελλο, όπου µία µεγάλη κατολίσθηση 
ανάγκασε τον ∆ήµο Καρπενησίου και την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας να δώσουν εντολή 
εκκένωσης του χωριού. ∆εν υπάρχει πρόσβαση στις Τοπικές Κοινότητες της ∆Ε ∆οµνίστας, 
δεδοµένου ότι αυτή γίνεται µέσω Κρικέλλου.  
 
Παράλληλα, σοβαρά ζητήµατα αντιµετωπίζει ολόκληρος ο ∆ήµος Αγράφων, µε το οδικό δίκτυο 
προς τη ∆Ε Αγράφων να παραµένει κλειστό και πολλούς οδικούς άξονες σε όλη την επικράτεια 
του να παρουσιάζουν έντονα προβλήµατα.  
 
Το οδικό δίκτυο από Γαύρο προς Προυσό, ενώ έχει διανοιχτεί, παραµένει κλειστό για λόγους 
ασφαλείας, λόγω της πιθανότητας κατολισθήσεων και µόνο σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης η 
Αστυνοµική ∆ιεύθυνση θα επιτρέπει τη διέλευση των οχηµάτων. 
 
Τα οδικά δίκτυα στην Ποταµιά  δεν παρουσιάζουν προβλήµατα, εκτός από τον δρόµο προς 
Χελιδόνα.  
 
Η κίνηση προς Αιτωλοακαρνανία πραγµατοποιείται µόνο µέσω του εθνικού δικτύου, ενώ το εθνικό 
δίκτυο Λαµία-Καρπενήσι δεν παρουσιάζει προβλήµατα.  
 
Οι ∆Ε Φουρνά και Κτηµενίων δεν παρουσιάζουν ιδιαίτερα προβλήµατα.     
 
Υπάρχουν εκτενή προβλήµατα στην ηλεκτροδότηση, την ύδρευση και τις τηλεπικοινωνίες και σε 
περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης, οι πολίτες µπορούν να καλούν τον αριθµό έκτακτης ανάγκης 112. 
Συστήνεται στους πολίτες να αποφεύγουν τις άσκοπες µετακινήσεις. 
 
Ο Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας, Κώστας Μπακογιάννης από νωρίς σήµερα βρέθηκε στην 
Ευρυτανία, από όπου σε συνεργασία µε τον Αντιπεριφερειάρχη, Αριστείδη Τασιό συντονίζει τις 
επιχειρήσεις.  Το απόγευµα βρέθηκε στο σηµείο της κατολίσθησης , στην Τοπική Κοινότητα 
Κρικέλλου, επιβλέποντας την εκκένωση της. 
 
Από το κέντρο επιχειρήσεων της Περιφερειακής Ενότητας Ευρυτανίας, ο Περιφερειάρχης Κώστας 
Μπακογιάννης, προέβη στην ακόλουθη δήλωση: 
 
«Από χθες το βράδυ, δύο Περιφερειακές Ενότητες της Στερεάς Ελλάδας, η Ευρυτανία και η 
Φθιώτιδα δοκιµάζονται, λόγω των ακραίων καιρικών συνθηκών. Οι υπηρεσίες µας είναι σε 
επιφυλακή µε συνεχείς επιχειρήσεις όπου αυτό είναι αναγκαίο. Βασικό µέληµά µας είναι να µην 
κινδυνέψουν ανθρώπινες ζωές. Οι βροχοπτώσεις είναι συνεχείς και τα δεδοµένα αλλάζουν από 
λεπτό σε λεπτό. Μέχρι στιγµής καταφέραµε, να διανοίξουµε πολλά τµήµατα του επαρχιακού 
οδικού δικτύου, κυρίως στην Ευρυτανία,  καθώς επίσης και να περιορίσουµε τα πληµµυρικά 
φαινόµενα, εστιάζοντας στον Σπερχειό ποταµό. Ένα µεγάλο ευχαριστώ στους υπαλλήλους της 
Περιφέρειας, την Αστυνοµία, την Πυροσβεστική, την ΕΜΑΚ αλλά και τα διασωστικά σώµατα που 
µε αυτοθυσία, πολλές φορές  συνδράµουν  στο δύσκολο αυτό έργο. Μετά από την αντιµετώπιση 
της κρίσης, που αυτή τη στιγµή είναι εν εξελίξει, σειρά έχει η καταγραφή των ζηµιών, προκειµένου 
οι υπηρεσίες του κεντρικού κράτους να προχωρήσουν στις απαραίτητες για την επιβίωση της 
Περιφέρειας µας αποζηµιώσεις» . 


